



СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
Пункт 27 повестки дня:	
Вопрос о Палестине: доклад Генерального секретаря (продолжение)	63

Председатель: г-н Гастон ТОРН
(Люксембург).

ПУНКТ 27 ПОВЕСТКИ ДНЯ

Вопрос о Палестине: доклад Генерального секретаря
(продолжение)

1. Г-н БАРУДИ (Саудовская Аравия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю вас за любезное предоставление возможности продолжить не столько мое заявление, сколько своего рода рассуждение по палестинскому вопросу.
2. Некоторые из вас могут спросить: почему у меня нет заранее подготовленного заявления? В ходе последних 28 или 30 лет я готовил много заявлений по палестинскому вопросу. Но мало кто в наши дни внимательно выслушивает подготовленные заранее заявления.
3. Сегодня мы рассматриваем вопрос, вызвавший трудности у значительного числа новых членов Организации Объединенных Наций, которые не знали, как им голосовать, конечно, если у них не было определенных инструкций от их правительств. Именно для разъяснения ситуации я хочу углубиться в историю возникновения палестинского вопроса.
4. Я бы мог еще подробнее осветить историю вопроса, но я думаю остановиться на трех аргументах, которые израильтяне, — или я должен сказать сионисты, до того как появился Израиль, — всегда выдвигали в качестве оправдания их притязаний на часть Ближнего Востока. Я говорю — часть Ближнего Востока, но в конечном счете это большой куш, если так можно сказать. Имеются исторические аргументы, религиозные аргументы и политические аргументы, которые, с вашего разрешения, я попытаюсь разъяснить.
5. Сегодня утром я упомянул о том, что Теодор Герцль считал, что для еврея будущего нет в Европе. Против него всегда будет осуществляться дискриминация. Он считался, и справедливо, гражданином

низшего класса многими европейцами. Даже после того, как ему были предоставлены права, на него смотрели во многих европейских странах как на гражданина, не обладающего ими в полной мере. Герцль также считал, что единственное решение этому — собрать евреев на земле, которую они могли бы назвать своей собственной. Но Герцль не был ни социологом, ни этнологом; он был, безусловно, фанатиком идеи еврейского государства.

6. В действительности я провел исследование его семьи, которая хотела быть интегрированной в европейские страны. Одно время они жили в Венгрии, позднее переехали в Австрию. Он был высоко образованным во многих отношениях джентльменом и, как я упомянул, он считал, что единственным решением для евреев в Европе будет создание еврейского государства. Это была мечта. Нет ничего плохого в этом, но, к сожалению, она превратилась в кошмар не только для палестинцев и арабов, но и для самих евреев.

7. Многие евреи выступали против идеи создания еврейского государства. Они стали процветать в Европе. Хотя Ротшильды начинали свою деятельность еще в XVIII веке — или несколько раньше — около Франкфурта, семья их разрасталась, и многие из них становились банкирами в европейских государствах. Отсюда — немецкие, австрийские, французские и английские Ротшильды.

8. Они вступали в браки с аристократками в тех странах. Они были не только приняты обществом, они имели власть. Следует воздать им должное не потому, что они были Ротшильдами, а потому, что у них были деньги, а вы знаете, что капитал играет главенствующую роль. Люди продают свои души дьяволу за богатство, власть и известность, или славу — назовите это тщеславием.

9. Поэтому не было еврейской проблемы после дела Дрейфуса. Однако были случаи плохого обращения с евреями в Центральной Европе, как мы об этом слышали. И после этого политические сионисты — я не говорю о духовном сионизме — сочли, что для евреев не будет спасения до тех пор, пока они не будут иметь свою собственную территорию, свое государство. Такова история этого вопроса.

10. Безусловно, как и любое движение, оно имело сторонников, а когда есть дело, за которое сначала борется меньшинство, то оно наращивает темпы. Несмотря на это, многие евреи говорили лично мне — я имею в виду не наших семитских евреев, а европей-

ских евреев, — что они не сионисты; что они были интегрированы в различные национальности. Но сионисты продолжали играть на их чувствах. Действительно, Ротшильды не имели никакой территории за границей, но, несмотря на это, когда с ними проконсультировался Бальфур, они не проявили особого рвения к сионизму, поскольку они боялись, что англичане могут сказать им однажды, если удастся все-таки создать такое государство: "Вы, евреи, уходите отсюда. Вы имеете свою собственную землю". А они пустили корни в английском обществе и привыкли к английскому образу жизни. Поэтому, независимо от того, были они Ротшильдами или нет, были они состоятельными или бедными, они пытались пустить корни в европейском обществе; в конце концов европейцы поняли, что они не имеют права осуществлять дискриминацию на основе религии.

11. Некоторые из вас могут спросить: почему Бальфур адресовал декларацию Ротшильду, проживающему в Соединенном Королевстве? Потому что больше никому было адресовать ее, а Ротшильды были крупными еврейскими буржуа. Вы найдете выдающихся личностей в любой религии или партии, в политике или в других областях. Но Ротшильды сотрудничали с Бальфуром настолько, что они предпочли страну проживания "еврейскому национальному очагу", поскольку они считали, что сионисты, которые желали вернуться в Палестину, возможно, хотели иметь какую-либо надежную территорию, а не обязательно флаг. Этот вопрос подробно обсуждался в Соединенном Королевстве. Откуда мне об этом известно? В период 1929–1939 годов я изучал этот вопрос в Соединенном Королевстве. Там я провел примерно 10 лет жизни. Я разговаривал со многими Ротшильдами во Франции, и они подтвердили, что сами Ротшильды не имели притязаний в Палестине.

12. Безусловно, многие из них, возможно, были религиозными, но не большинство. Откуда мне это известно? Дело в том, что многие Ротшильды и другие богатые евреи женились на "shikshas" (нееврейках), что не находило одобрения у правоверных евреев и евреев, которые считали, что линия матери важнее линии отца для распространения религии. Г-н Герцог может меня поправить, если он присутствует здесь и если он сможет опровергнуть то, что я собираюсь ему сказать. Во многих еврейских семьях, когда мужчина женится на нееврейке, объявляется почти траур. Другими словами, это означает, что он отбился от паствы, и евреи будут пытаться обратить эту женщину в еврейскую веру, поскольку нет иного пути принять жену-нееврейку в их семью.

13. Но евреи, и им следует отдать должное, как и многие другие, становятся либеральными по отношению к своей религии. Фундаменталистов становится все меньше точно так же, как это происходит и с христианами. Имеется очень мало фундаменталистов среди христиан и мусульман. Если христианин является фундаменталистом, он должен следовать не только слову, а каждой букве Библии; если он еврей — Ветхому Завету; если мусульманин — Святому Корану.

14. Конечно, мы должны уважать чувства фундаменталистов. Религия — это взаимодействие поведения человека с его совестью. Свобода вероисповедания священна, но не тогда, когда она становится вопросом политики и когда фундаментализм превращается в политику. Так пытались поступать представители двух основных монотеистических религий. Вначале — христиане в Риме и Константинополе. Византия призывала быть верным христианином и в то же время усиленно насаждала христианство. Когда возник ислам, многие христиане стали мусульманами не в результате действий миссионеров, а потому что им претило двуличие византийцев, которые говорили одно, а на практике делали совсем другое.

15. Так, например, в Риме Папа был как светским, так и духовным главой Европы. Но стал расти национализм. Я не хотел бы называть это национализмом, может, это — стремление к независимости против власти Папы, которое стало очевидным особенно в XI веке. Многие вассалы хотели сами управлять своими провинциями, а не просить разрешения у Папы действовать так или иначе. Поэтому Папа и его окружение считали, что крестовый поход в Святую землю поможет отвлечь вассалов, правителей тех провинций, над которыми он имел временную власть, от их цели.

16. И Петр Пустынник, проповедник учений Христа, говорил, что христиане должны вырвать Святую землю из рук неверных. Кто были эти неверные? Народ, который жил в Палестине — мусульмане, — поскольку, как я уже сказал, многие христиане стали мусульманами вследствие византийской тирании. Было пять крестовых походов, и все они обернулись против их организаторов. Это было в то время, когда европейцы, которые были в основном варварами, учились основам рыцарского поведения. Вы помните историю Ричарда Львиное Сердце. Саладин пленил его, но не казнил, а пощадил. Первый раз он сказал: "Не войю больше против меня?". Ричард дал обещание, но затем его нарушил. И вновь Саладин помиловал его. А что сделали в Нюрнберге эти цивилизованные европейцы, что они сделали? Когда их враги сдались, они их повесили. А что сделали в Японии страны-победительницы во второй мировой войне? Отнесли ли они к своим противникам с великодушием? Нет, они тоже их повесили. Что же, таковы их взгляды.

17. Итак, на Ближнем Востоке было много волнений и страданий. Кстати, я должен сказать, что многие из тех, кто сражался против крестоносцев на стороне мусульман, были христианами. У них был тот же образ жизни, тот же язык, тот же бог. Еврейской проблемы не существовало, поскольку евреи, многие из которых были восточными евреями, исповедовали христианство или ислам и стали последователями новой религии лишь за несколько столетий до этого.

18. Эти исторические факты приведены мною для сведения моих сыновей, дочерей и братьев, присутствующих в этом зале. Г-ну Герцогу следует знать эти факты. Он — образованный человек. Интересно,

являлись ли Эбан, Бен-Гурион и Голда Меир фундаменталистами? Я в этом сомневаюсь. Не нужно быть фундаменталистом, чтобы проводить националистическое движение на основе религии. Как вы знаете, в ходе религиозных войн, как в любой войне, люди использовали религию в качестве предлога для достижения политических и экономических целей. Так, христианство использовало крестоносцев в качестве средства для достижения политических и, я также должен подчеркнуть, экономических целей, поскольку во время крестовых походов Европа по ряду причин находилась в состоянии глубокой экономической депрессии. Итак, крестовые походы предпринимались для отвлечения, и это устраивало тех, кто был у власти. Как я уже говорил, в то время Папа обладал духовной и светской властью в Европе.

19. Я не думаю, что я проявляю избирательный подход, проводя аналогию с тем, что в последующие века стало известно как сионизм, который использовал иудаизм – “чистую” религию – в качестве средства достижения политических и экономических целей. Возьмите ислам: во имя ислама халифы в свое время пытались распространить свою светскую власть над многими мусульманскими государствами, которые не являлись семитскими, но потерпели неудачу. Поэтому имеется много христианских и мусульманских государств.

20. Позже из-за страданий, которые испытывали евреи в Европе, встал вопрос: почему бы не создать еврейское государство? Когда я разговаривал с сионистами – я не знаю, сколько лет было в то время г-ну Герцогу, но это происходило в 1929 году в Лондоне, тогда мне было 24 года, – я заявил сионистам: “Если вы действительно проникнуты религиозными чувствами, я уверен, что палестинцы примут вас с распростертыми объятиями”. В конце концов Палестина – это земля паломников. Палестинцы приветствовали христиан, мусульман и евреев. Я должен повторить, что многие палестинцы одно время были евреями и, как я уже говорил, они стали исповедовать христианство под влиянием Византии, хотя позже, когда Византия стала притеснять их, они обратились в ислам.

21. Итак, сионисты изгоняли палестинцев, которые в этническом отношении представляли еврейское население этой земли. Разве не печально и не парадоксально, что сионизм, являющийся европейским движением, появился и проповедовался людьми, которые не были потомками еврейских семитов, а были обращены в иудаизм в VIII веке, осуществляет такие шаги?

22. Это различие известно г-ну Герцогу. Евреи-сефарды проживали в Испании, но были выходцами из арабских стран, когда арабы завоевали Испанию, а евреи-ашкенази в своем большинстве являются потомками племен, живших на территории нынешнего юга России. Как ни странно, эта территория называется Бессарабией. В истории России рост русской нации ассоциируется с именем Рюрика; затем были Рома-

новы, а теперь – коммунисты. Рюрик жил в X веке. Те люди были язычниками. Нет ничего плохого в язычестве. Мы в нашем регионе до иудаизма, христианства и ислама также были язычниками. Древние греки позаимствовали своих богов у хананеев и финикийцев. Даже название “Европа” идет из греческой мифологии. Европа – дочь Азии, которая была похищена. Таким образом мы дали название Европе.

23. Хананеи и евреи не были двоюродными братьями: они были родными. Действительно – к сведению г-на Герцога – Авраам, патриарх всех этих религий, имел много жен-хананеек и наложниц из различных племен. Произошло кровосмешение. Как я сказал сегодня утром, слово “еврей” происходит от слова “хабиру” – народ, живущий в пыли, – поскольку у евреев были ослы и они жили на караванном пути между севером и югом; это объясняет и первую поездку Авраама в Египет во время засухи, что часто случалось. Это было, безусловно, до Иосифа – сына Иакова.

24. Я углубляюсь в историю, с тем чтобы вы, мои добрые друзья, включая сионистов, которые, случается, бывают ослеплены религиозными чувствами, могли знать эти факты.

25. Библия была написана, как и многие поэтические произведения в этом районе, в виде притчей, гипербол, аллегорий, образным языком; и в этом нет ничего плохого. Арабский язык очень богатый; в нем используется все разнообразие аналогий и сравнений. Например, фундаменталисты верят, – а я уважаю их веру, – что Бог говорил с Моисеем, стоя за кустом. Что же, это их право, право фундаменталистов. И тогда Бог обратился к Моисею и велел ему сказать фараону: “Отпусти народ мой”. Это было в то время, когда они спасались от засухи и голода в Египте. “Иди и защити народ мой”, – сказал Бог Моисею, имея в виду народ Иеговы.

26. Кстати, слово “иегова” – по-арабски “яхве” – означает одного из богов, которые появились в районе нынешней Иордании; он был богом, которому поклонялся священник, чью дочь взял в жены Моисей. Моисей был доблестным человеком. Он пришел на Синай; у колодца семь девушек наполняли кувшины водой, а люди прогоняли их, чтобы напоить скот – я не скажу, что это была река, поскольку рек там нет. Моисей, будучи галантным, прогнал людей, мешавших девушкам набрать воды; когда их отец узнал об этом, он сказал: “Покажите мне этого человека”, а затем добавил: “Это подарок от бога, какой хороший подарок сделал мне Иегова. О, Бог, у меня семь дочерей, а это – достойный сын”. И Моисей женился на одной из этих семи девушек.

27. Я вам рассказываю всю эту историю для вашего сведения. Обо всем этом также говорится в Книге Бытия; но, если вы хотите узнать мнение ученых, вы можете прочитать введение к Ветхому Завету, написанное Робертом Пфайфером из Гарвардского университета, и многие другие источники, с

тем чтобы вы могли знать, что является достоверным с точки зрения археологии и критической литературы, имеется в виду изучение текстов, а что — вымыслом.

28. Например, фундаменталисты верят, помимо притчи о горящем терновом кусте, в то, что Моисей, у которого был жезл, стремясь заручиться симпатией и поддержкой хабиру, то есть евреев, у которых были караваны ослов, хотя Авраам купил несколько верблюдов к востоку от Синая, бросил жезл, и он превратился в змея. Фундаменталисты имеют право верить в это.

29. Затем Моисей положил руку к себе за пазуху, и она побелела от проказы, как снег; он вынул ее, и проказа исчезла. Происходили чудеса. Если люди хотят верить в чудеса, это их право.

30. "Отпусти народ мой", — сказал Иешуа, или Элиху, как его называли. Также существует слово "Эль", от которого происходит слово "Аллах". Между раввинами и учеными священниками шел спор о том, как называть на иврите Иегову — Иешуа, Элиху или Элохим, что означает бог. Но я не буду вдаваться в такое научное разъяснение этого спора: он не завершен — Иешуа или Эль. Кстати, "Эль", от которого происходит "Аллах", а также "Элиху" или "Элохим" на иврите, что также означает "бог", свидетельствует о том, что научные споры не завершены.

31. Далее, есть псалмы Давида — этот вопрос исследовался, — и не все они приписываются Давиду. Некоторые из них были написаны до Давида — или по крайней мере мысли, содержащиеся в них, а другие датируются периодом после Давида. Также и притчи Соломоновы: я говорю о книге притчей Соломоновых. Соломон никогда не произносил этих притчей. Если вы хотите знать, когда они были написаны, — или скорее, составлены, а не написаны, поскольку люди тогда не писали: они учили стихи на память, — то притчи Соломона были написаны в шестом веке до н. э., а Соломон жил за тысячу лет до Иисуса Христа. Но, воздавая должное тем, кто составил Пятикнижие и другие книги Библии, следует сказать, что они работали по памяти. Они, как я уже говорил, использовали аллегории и гиперболы. Именно поэтому семитские языки столь образны. В этом нет ничего плохого. Слова "Отпусти народ мой" были произнесены, поскольку Раамсес, египетский город для запасов, требовал больших строительных работ, и хабиру — евреи — изнурялись там тяжкими работами. Они считались рабами, поскольку не могли иметь тот же уровень жизни, что и египтяне. Стремление улучшить их участь является естественным желанием.

32. В Библии говорится о чуме и о многом другом. Изучайте ее так, как изучал я. Это фундаменталистский подход к Библии. Честно говоря, я должен сказать, что к Новому Завету также применяется фундаменталистский подход, но я не знаю, были ли европейские лидеры, обратившиеся в иудаизм, фундаменталистами или они использовали слово этих священных книг — а слово может убить — для того, чтобы играть на чувствах простых евреев, которых наставляют

равнины. То же происходит в христианстве, в исламе, в любой религии, даже в буддизме, который — я его изучал — был узаконенным и фундаменталистским.

33. Хотите ли вы сказать, г-н Герцог, что являетесь фундаменталистом и что Эбан, который учился в Оксфорде или Кембридже, также являлся фундаменталистом? Вы изучали эволюцию. Хотите ли вы сказать, что верите всему, что говорится в Библии, в том числе и тому, что Ева произошла из ребра Адама? Верите ли вы в теорию эволюции, созданную после Дарвина, в работы Хаксли и других? Верите ли вы, что был змей, который обольстил Еву, и в то, что "если вы съедите запрещенный плод, вы познаете истину"? Кого вы хотите обмануть, г-н Герцог?

34. Я говорю это потому, что вы отождествляете себя с фундаменталистами. Но лидеры — такие же фундаменталисты, как я — буддист или сионист или же человек, исповедующий индуизм. Вы просто делаете то, чем занимались многие другие: используете религию — в данном случае иудаизм — для достижения политических и экономических целей.

35. Я повторяю вновь и вновь: мечта Герцля, к несчастью, стала кошмаром для евреев, палестинцев и арабских народов — для мира в целом. Вы создали еврейскую проблему. Сколько евреев на земле? Говорят, что не больше 16 или 17 млн. Однако лидеров сионистов, как мне говорил один еврей-несионист, не более 4 или 5 тыс. человек во всем мире. Но сионисты, разумеется, создали хорошо разветвленную организацию.

36. Кого же вы хотите обмануть? Вы играете на чувствах еврея, который стремится интегрироваться в европейское общество, как он поступал, проживая среди арабов. Например, как я говорил, многие философы и ученые в нашей арабской истории были евреями. Боже, мы никогда не думали о дискриминации. Они поклонялись тому же богу, имели тех же пророков, они просто не верили в Христа. Таков исторический фон.

37. Давайте теперь рассмотрим ваши религиозные аргументы: иудаизм процветал в Палестине, поэтому Палестина должна быть вашей. Но там также процветало и христианство. Христианство насчитывало миллиард сторонников. И мусульмане, которые считают Иисуса, сына Марии, божьим духом, как говорится в Священном Коране, также отождествляют себя с Палестиной, включая и Иерусалим.

38. У меня есть ваша речь, г-н Герцог. Я выслушал большую ее часть, когда вы выступали сегодня утром, и сделал пометки для своего выступления. Я повторяю, у меня есть ваша речь, и я ее читал. Вы говорите о демократии. Поборниками какой демократии вы являетесь, заставляя 16 млн. евреев — многие из которых предпочли бы, чтобы их оставили в покое, — господствовать в этом районе Палестины? В мире 650 млн. — а некоторые говорят 700 млн. — мусульман и миллиард христиан. Я не говорю, что Палестина более

священна для них, чем для вас, но давайте предположим, что она также священна.

39. Я надеюсь, что мой голос будет услышан американской общественностью, которая также является жертвой сионистской пропаганды. Я знаю, что местные средства массовой информации скрывают истину. Они поступают так по крайней мере с 1947 года, и сионисты также играют на чувствах фундаменталистов-христиан.

40. Если мы продолжим разбирать религиозные аргументы, используя демократическое мерило, то у евреев нет веских аргументов. По сути дела, я не должен говорить "евреи", я должен называть их "сионисты", потому что наши евреи никогда не стремились к светскому сионизму; это был духовный сионизм. "Я стремлюсь к Сиону", имея в виду гору, — опять по аналогии, — где живет Бог на небесах.

41. Каким же образом можно навязать религиозные аргументы? Верно, что там процветал иудаизм, но там процветали также христианство и ислам. Коренное население жило в тех местах не столетиями — и здесь я хочу поспорить с нашим другом из Организации освобождения Палестины [ООП], — а еще до того, как наши евреи прибыли туда из Западного Ирака. Семиты пришли с Аравийского полуострова. Они кочевали не потому, что хотели этого, а потому, что, когда была засуха, они вынуждены были идти туда, где были пастбища. Плодородный район включал в себя и Палестину. Так что семиты всегда были там. Вы, европейские евреи, которые положили начало этой идеологии, были обращены в иудаизм. Я имею в виду, разумеется, ваших предков, которые пришли из северной части Азии и мигрировали, как и многие азиатские народы, в Европу.

42. Вы хотите быть большими фундаменталистами по сравнению с нами, которые никогда не заявляли, что путем инфильтрации или силой оружия, или прибегая к помощи различного рода организаций, они должны создать свое государство. Поскольку они являются частью нас, как я сказал, они нам не двоюродные братья, а родные. Кого вы обманываете, кроме как самого себя?

43. Теперь мы переходим к политическим аргументам, которые выдвигает сионизм. К сожалению, европеец Гитлер преследовал евреев и до и во время второй мировой войны. Это был не антисемитизм, это было направлено против всех евреев. Основная часть семитов — это народы данного региона, те, кто принял образ жизни семитов. Семитизм — это не вопрос крови и цвета кожи: это вопрос культуры, образа жизни. Иногда к нему добавляется и религия, но это не имеет решающего значения. Имеются секты, которые представляют собой религиозное ответвление, но, несмотря на это, народ живет вместе в том же самом районе.

44. Вы не имеете права говорить о демократии и о ваших госпиталях. Ваш аргумент — это аргумент

колониальных держав. Ваши предки говорили, что шли в Африку и Азию, чтобы принести цивилизацию неевропейцам, осуществить так называемую цивилизаторскую миссию Европы. Они были варварами в Европе. Но они процветали; колесо удачи повернулось к ним. И они опьянели от власти, от более высокого уровня жизни, не осознавая, что в области культуры они были детьми. Я хотел бы, чтобы г-н Мойнихен присутствовал здесь и слышал все это. Американцы еще сосут палец — им еще нет и двухсот лет. Хорошо, что вы — еще дети, у вас все впереди. А мы уже взрослые, может быть даже старые — в культуре, в религии, в области мышления.

45. Я упомянул Будду. Вам нужно только прочитать Будду — это писалось за 500 лет до Христа, — чтобы увидеть, что он пришел к тому же заключению, что и Иисус, сын Марии: люби, сострадай, не наноси вреда своему врагу. И пророк Магомет тоже сказал: "Во имя Аллаха, милостивого, могущественного, великого, милосердного".

46. Существует 99 названий божества: бог, аллах и тот, кого нельзя постичь или узнать, — я перефразирую Коран. Но как начинается первая сура Корана? Во имя Аллаха, милосердного, величественного, могущественного, карающего? Нет. "Во имя Аллаха, милостивого". И далее следует определение "милосердный". Это религия любви. Иудаизм — религия любви. "Возлюби ближнего своего, как самого себя", — говорил Моисей.

47. А Михей был одним из пророков в нашем регионе, он назван меньшим пророком, потому что говорил кратко и ясно: "С чем предстать мне пред Господом? Предстать ли со всесождениями, с тельцами? В те времена иногда овцы, в качестве приношения богу, сжигались. "Нет, говорю я вам, — сказал Михей, — любить дела милосердия, действовать справедливо и смиренному дренно ходить пред Богом твоим. И тогда будешь принят Богом".

48. А что же говорят нам европейские сионисты? Они говорят об арабском терроризме, палестинском терроризме, и, я думаю, следует повторить, что, будучи европейцами, они принесли терроризм на Святую землю.

49. В мои юные годы, когда кого-либо убивали гангстеры или кто-то еще, как бы вы их ни называли, в городе или регионе возмущались и говорили: "Что происходит? Отсутствует безопасность". Жизнь была священна для нас. Это следует повторить. Кто бомбил отель "Кинг Дэвид"? Кто вешал английских солдат в Палестине на деревьях — иногда на оливковых деревьях? Кто убил лорда Мойна, потому что им не нравилась его политика? Кстати, он был англичанином так же, как и Бальфур. А кто уничтожил Дейр-Ясин однажды на рассвете? Они запугивали арабов — следует сказать не арабов, а палестинцев, — случилось так, что они стали арабами, а когда-то были евреями. Кто уничтожил их? Наши евреи? Нет. Вы сделали это. И помните, г-н Герцог, я знаю, что вы — член Хаганы.

Я не говорю, что именно вы приложили к этому руку. Вы знаете, что такое Хагана. Это организация, которая использовала терроризм в своих целях. Так же, как и банда Штерна. И группа Иргун цвай леуми также использовала террор. И у палестинских арабов в конце концов не осталось других возможностей, кроме как применить некоторые из этих методов. Придя в отчаяние, они иногда используют террор. Как делали маки́. Маки́ – герои, потому что они французы. Но если палестинец хочет иметь право на самоопределение, то он – террорист, он – убийца.

50. Что вы скажете на это, мой добрый друг – мы назовем вас другом, если вы видите разумное, – г-н Герцог? Террористы. Вы играете словами, как хотите. Кто этот народ Ближнего Востока – европейцы? Позиция Европы должна быть изменена, или она скатится в пропасть из-за несправедливости. Их империи рухнули. Я боролся с их империями, когда я еще был молодым, и бог защитил меня. Если кто-нибудь сейчас захочет расстрелять меня, я скажу: "Расстреливайте меня, моя работа выполнена, и другие продолжают ее".

51. Но есть ли в этом необходимость? Должны ли мы убивать друг друга? Когда я выступал в Первом комитете по вопросу о разоружении, я рассказал о том, как человек был охотником и он должен был убить своего брата, потому что не было достаточно дичи. Недостаточно места в Палестине, но мы предоставим место многим евреям, если они перестанут заявлять, что они – исключительная раса. Почему они так считают? Поскольку в Библии их называют "народом, избранным Богом"? Но они не происходят от тех людей и не действуют, подобно им. Вы – европейские евреи, европейские хазары.

52. Осуществляет ли бог дискриминацию? Если да, тогда давайте закрывать Организацию Объединенных Наций, поскольку разработка резолюций по борьбе с дискриминацией занимает половину нашего времени. Бог дал вам землю? Что сказал царь Давид в одном из псалмов? Это все из Библии, слово в слово: "Господня – земля и что наполняет ее". "Господь" здесь означает "Создатель". Он не говорил, что земля где-либо принадлежит той или иной национальности, тому или иному народу, последователям той или иной религии.

53. Кого вы продолжаете обманывать во второй половине XX столетия, кроме себя самих? Мне жаль вас, поскольку я хотел бы видеть в вас братьев, независимо от цвета кожи, будь вы евреи или неевреи, сионисты или несионисты, сионисты по духу, но не те сионисты, которые хотят разделить землю. Давайте будем справедливыми.

54. Я могу повышать голос, однако я хочу заверить вас в том, что нет какой-то злости ни в моем сердце, ни в сердцах палестинцев, ни в сердцах многих народов нашего региона. Они не хотят распять евреев или убить их. Они хотят осуществить свое неотъемлемое право на самоопределение. Если евреи желают жить с

нами, мы только приветствуем их. Им придется искать признания у народа этой земли – не только Палестины, но и всего региона. Иначе мы теряем время здесь, в Организации Объединенных Наций, и за пределами зала заседаний этой Ассамблеи, поскольку сионисты оказались не в одном осинном гнезде, а во многих и поочередно. Я использую аналогию, так как очень неприятно жить в осинном гнезде.

55. А кто же этот человек, ныне покойный Трумэн, которого я цитировал сегодня утром: "Сколько арабов будут голосовать за меня на выборах?" Разве это справедливо? Я проверил это в государственном департаменте – он поступил вопреки их совету. Когда они пыгались изложить ему свою точку зрения, он с презрением сказал: "Кто такие эти молодцы в брюках в полоску из государственного департамента, чтобы указывать мне, что должен делать президент Соединенных Штатов?" Он создал Израиль для голосования. Почему же тогда Израиль был образован за счет палестинского народа? Что сделал палестинский народ Соединенным Штатам? Он любил Соединенные Штаты и американский народ – это народ, который можно любить. Однако, да поможет им бог, если у них не те руководители.

56. Я лично предупреждаю американских друзей, что не будет мира в Палестине, поскольку это противоречит справедливости. Все, что не основывается на справедливости, рано или поздно обречено на гибель. Империи терпят крушение.

57. Почему англичане хотели водворить там сионизм? Только из-за красивых глаз евреев? Да потому, что рядом проходил путь Британской империи. Где сейчас Британская империя? А вы, американцы, – не американский народ, а сменяющие друг друга американские правительства, – вы получили выгоду от поддержки несправедливого дела политического сионизма? Вы восстанавливаете против себя не только арабский и мусульманский мир, но и молодежь всего мира. Я должен заметить, что некоторые японцы очень жестоко поступали по отношению к себе при исполнении служебного долга. В Германии, во Франции – повсюду ко мне обращаются, и я говорю им: "Дайте нам самим решить этот вопрос; не вмешивайтесь".

58. Вы взбудоражили весь мир и создали всемирную еврейскую проблему. Я первым защищу и спасу любого сиониста от разъяренной толпы, если они зайдут так далеко, что вызовут возмущение европейцев, которые сделают из сионистов козлов отпущения, когда это им потребуется. Вы люди. Мы не хотим, чтобы вы страдали или чтобы вас преследовали.

59. Когда-то не все было ясно. Меня привлекла одна фраза из выступления г-на Герцога: "все путем переговоров". И это один из тех редких случаев, когда упоминался народ Палестины. Но что сказала Голда Меир не так давно, когда ее спросили о неотъемлемом праве палестинского народа? Она сказала: "Что это такое – палестинский народ? Он не существует". И вы основывали свою политику в течение 25 лет

на том тезисе, что палестинского народа не существует.

60. Однако вы забыли, что победители — не кто иной, как Великобритания и Франция — обманули арабский мир и поставили мусульманские страны под мандаты, что представляло собой скрытую форму колониализма. Как назывался английский мандат? Мандат над арабским миром? Он назывался мандатом на управление Палестиной. Был французский мандат на управление Ливаном, французский мандат на управление Сирией, английский мандат на управление Ираком. Они разделили плоды и стали соперниками. Я использовал их соперничество в 20-х годах, а их слишком вдохновляла английская чопорность. Самой гуманной партией в Англии была лейбористская партия, и я снимаю шляпу перед ней, хотя я монархист и выступаю против избытка рабочей силы где бы то ни было.

61. Из года в год мы вместе с вами, европейцами и американцами, говорили о том, что не будет мира, а будут страдания. До 1944 года у меня были хорошие отношения с сионистами, и я просил их не создавать проблем ни для себя, ни для народа Палестины. Сейчас они считают, что могут сохранять это положение до того момента, когда, как они надеются, они смогут контролировать его. Но этого никогда не будет. Пять походов крестоносцев в течение 200–250 лет пытались это сделать. Им не удалось этого добиться. Не удалось и другим завоевателям. Подлинного семита нелегко победить, даже если он слабый, поскольку он очень настойчив. Я говорю о наших семитах, а вы называете нас "антисемитами". Разве мы выступаем против себя? Конечно, во время нашего заката в Европе евреев называли семитами. Однако ему было все равно, были ли другие народы, не считая евреев, семитами, включая также и наших восточных евреев.

62. Г-н Герцог говорил, что Организация Объединенных Наций является объектом маневрирования. Просто из чувства отчаяния мы заостряем внимание Организации Объединенных Наций и всего мира на несправедливости в отношении палестинского народа. Неужели вы все забыли? Я зачитал цитату из книги г-на Горовца, опубликованной в 1953 году в издательстве Альфреда Кнопфа, относительно того, как Моше Тов пытался сделать все, что было в его власти, в Латинской Америке, чтобы получить голоса для создания еврейского государства. Сегодня утром [2390-е заседание, пункт 134] я упомянул случай, когда Трумэн спрашивал, сколько арабов среди его избирателей? Кто кем манипулирует? Даже если бы арабы захотели манипулировать, мы не знаем, как это делается. Мы не искушены в этих вопросах.

63. Я не хочу говорить о резолюциях, которые будут в свое время обсуждаться в Генеральной Ассамблее или в комитетах, где вопрос о положении на Ближнем Востоке рассматривается с 1947 года. Мы не нуждаемся в таком количестве резолюций; мы должны принимать решения не только по этому вопросу, но и по другим.

64. Я с сожалением должен сказать г-ну Герцогу, что сионисты — самые злейшие враги самих себя. Они все еще охвачены властью и надеются, что им удастся добиться своего. Они полагали, что после 1947 года и последовавшего за ним конфликта 1948 года беженцы из Палестины, которых запугивали событиями в Дейр-Ясине и другими актами террора, покинут свою землю, старики умрут, их дети будут интегрированы, а Палестина станет навсегда израильской. Однако этого не произошло. Мы предупреждали их, что так не будет, но они не верили нам. Мы говорили так не из желания стать пророками, а на основе анализа жизни этого народа. И палестинцы, таким образом, вызвали брожение, особенно в арабском и мусульманском мире, а также среди всех тех, кто выступает за их дело.

65. Вы хотите, чтобы они были интегрированы с арабским населением, поскольку они говорят по-арабски. Что ж, обратитесь к Соединенным Штатам, чтобы они вновь интегрировались с Великобританией. Почему бы нет? Нельзя обратить колесо истории вспять.

66. Палестинцы были и есть. Они имеют свое лицо, их народ облечен суверенитетом. В своем большинстве они жили там не столетиями, а тысячелетиями, с этнологической точки зрения, а вы хотите, чтобы мы им сказали: "Теперь будьте так добры принять бедных евреев. Гитлер и другие, до него, вас преследовали. Покиньте свои дома, забудьте обо всем". Мы не имеем права говорить такие слова.

67. Некоторые из них интегрировались по собственной воле, но есть полтора миллиона людей, которые не хотят интегрироваться. Что же, мы должны принуждать их к этому силой? Какое право есть у меня, представителя Саудовской Аравии, или, например, у сирийцев, египтян, ливийцев или у марокканцев говорить: "Теперь вам следует интегрироваться". Они не хотят этого. Это равносильно тому, чтобы предложить этой стране: "В ваших интересах вновь объединиться с Соединенным Королевством, поскольку вы говорите на английском языке и большинство из вас — выходцы из Европы, как и многие представители других национальностей". Мы не имеем права говорить это кому-либо. Люди будут смеяться над нами.

68. Так как же нам тогда найти решение?

69. Вам известно, что Ясир Арафат выступал здесь с оливковой ветвью в одной руке и револьвером — в другой. Я никогда ранее не встречал Ясира Арафата, но он знал обо мне, а я — о нем. Мы встретились здесь, в Секретариате, на трибуне. Я спросил его: "У вас есть решение?" Я не выдаю какого-либо секрета, поскольку ответ его был очень гуманным. Я его перефразирую. Он сказал: "Если они хотят присоединиться к нам и жить среди нас, тогда мы вместе образуем единое государство и будем их приветствовать. Но они хотят править нами". И, возможно, еще до рождения Ясира Арафата, в 1925 году, в Иерусалиме то же сказал мне Хадж Амин эль-Хусейни, Великий муфтий.

70. Я совершил мою первую поездку в Палестину 50 лет тому назад — это был мой последний год учебы в колледже. Я спросил: "А что если некоторые евреи приедут сюда из Европы?" Он ответил: "Это отнюдь не евреи вашей и моей страны. Они хотят колонизировать нас. Они хотят установить свой флаг". Я думал, что он тогда преувеличивал, однако события подтвердили правильность его слов.

71. Вы хотите, чтобы Арафат отбросил свое оружие и поднял оливковую ветвь? Вы просто отрубите тогда мечом ему руку — если вы сможете это сделать, но я надеюсь, вы никогда не поступите таким образом.

72. Вы правите всюду, где есть пресса. Я упомянул газету "Нью-Йорк таймс". Она, конечно, продает место для рекламы и возьмет наши деньги, если предложить ей рекламу против сионизма, а она является просионистской. У меня нет времени систематически проводить исследования относительно того, что творит просионистская американская пресса. Я выборочно коснусь некоторых продуманных и целенаправленных реклам и статей в одной из газет, например в "Нью-Йорк таймс". Я раньше читал газеты "Геральд трибюн", "Сан" и "Телеграф". У меня нет иного выбора, кроме как читать иногда между строк "Нью-Йорк таймс". Я отнюдь не пытаюсь как-то обвинить "Нью-Йорк таймс".

73. Одно время г-н Сульцбергер — но не теперешний — осуждал евреев за то, что они старались подчеркивать сионизм в Америке. Я однажды цитировал то, что он говорил по данному вопросу. Однако теперь другие времена. Моргентау сделал то же самое. В 1917 году он был послом Соединенных Штатов в Турции. Он сам был евреем и пытался давать советы евреям. Он говорил: "Ради бога, мы счастливы здесь, в Соединенных Штатах. Мы становимся составной частью нации". Его сын, однако, был сионистом и занимал пост министра финансов во времена Франклина Делано Рузвельта.

74. Далее, отец знаменитого американского скрипача, одного из лучших музыкантов мира Иегуди Менухина, написал книгу "The Decadence of Judaism in Our Times" и в ней рассказал о крайностях, в которые впадали евреи.

75. У меня есть несколько друзей-евреев, которые спрашивали меня: "Что же с нами делают сионисты?" Я отвечал: "Почему вы меня спрашиваете об этом? Пойдите и спросите у них". И вновь мне говорили: "Они нас не слушают. Их охватил какой-то психоз". Я цитирую своих многочисленных еврейских друзей, а не сионистов.

76. "Фанатизм в Организации Объединенных Наций" — это из "Нью-Йорк таймс". Конечно, они платят за это. Если я скажу "фанатизм сионистов", они возьмут и с меня деньги, но я считаю, что я от этого ничего не выиграю, а лишь потеряю.

77. "Послание президенту Садату — это непристойный шаг". Где же вежливость и этикет сионистов, живущих

в этой стране, если не для самих себя, то по отношению к стране, которая укрывала их, где они обрели свое лицо, процветают, контролируют многие отрасли промышленности, где они являются persona grata? Тогда есть ли вообще какой-либо смысл в правилах приличия?

78. Кто подписал эту рекламу? Американско-израильская организация общественной информации и 20–30 сионистских групп в Соединенных Штатах, раскинувшие свои щупальца повсюду в Европе и пытающиеся проникнуть даже в Азию, но это им не удастся, потому что азиаты понимают нас, и в Африку, но это им также не удастся. Пусть они пытаются. Мы не зависим от наших друзей, и мы в себе уверены.

79. Это слово "непристойный". Где профессор Мойнихен сегодня? Он — американец. Я уважаю его за ум, однако вы, американцы, не разрешайте ему играть в политику, если только он не хочет получить голоса сионистов как ступень к достижению политической цели или амбиции.

80. Г-н Мойнихен не говорил об этом; он говорил о чем-то худшем. Это г-н Гармент, выступая от имени правительства Соединенных Штатов, сказал, что это непристойно, а он — еврей. Это хорошо, но пусть он полощет рот до и после того, как он выступает с клеветой на нас, арабов, включая и палестинцев.

81. Итак, слово "непристойный" происходит от латинского obscensus, что означает "неприятный", "мерзкий", "отвратительный", "оскорбительный". Я выступаю здесь, в Организации Объединенных Наций, почти 30 лет, и мы никогда не использовали подобные слова. Мы могли бы посмотреть в словарь и найти слова еще хуже, чем это.

82. Однако слово "непристойный", согласно моим скромным этимологическим познаниям, идет от слова "порнография", которое происходит от греческого слова порно, означающего "проститутка", и гарφος — как и в слове "фотография". И одно из первых значений слова "порнография" является "непристойный" — безнравственный — в письме или в изображении. Где г-н Гармент? Кто непристоен? Мы или те, кто начал распространять порнографию и непристойность в этой некогда чистой стране? Вот почему я сказал, что ему следует полоскать рот перед тем, как он заговорит об арабах и их непристойности. Ему это может сойти с рук; вы назначили его представителем Соединенных Штатов демократическим путем. Мы могли бы использовать подобные слова, но мы не хотим, потому что это было бы неуместным и не способствовало бы миру.

83. Были назначены 76 сенаторов Соединенных Штатов для поддержания Израиля хорошо вооруженным, с тем чтобы он мог продолжать господствовать над палестинцами. Что мы сделали Соединенным Штатам? Мы открыли им доступ в нашу экономику. Мы клялись их именем, до того как они создали палестинскую проблему. Я уже сказал, вполне понятно, что, проиг-

рывая войну, Бальфур уступил сионистам, поскольку они вовлекли это государство в первую мировую войну. В противном случае немцы — я говорю не о Гитлере, а о немцах кайзера Вильгельма II — выиграли бы войну. Но что же мы сделали Трумэну и американскому правительству, а также американскому народу, что они должны вмешиваться в наши дела? Почему бы им не отдать часть Техаса или Арканзаса, а нашим британским друзьям — часть Австралии, если они пережили такое глубокое чувство вины и сознавали, что надо было что-то предпринять, чтобы смягчить или прекратить страдания евреев? Почему палестинцы должны расплачиваться? Что они сделали англичанам и американцам или тем, с кем они солидарны — европейцам, — поскольку вы всегда поддерживаете все то, что предлагается европейскими сионистами? Что мы сделали вам?

84. Когда мы в конечном итоге пришли в отчаяние, поскольку не могли более убеждать вас, Его Величество король Фейсал — да упокоится душа его в мире — подумал, что, возможно, эти люди поймут экономику лучше, чем политику. Таким образом, мы ввели эмбарго на короткое время, с тем чтобы показать, как глубоко наши чувства. Вы тогда начали писать статьи о том, что мы "деспоты", "арабские шейхи" и что мы произвольно создаем депрессию. Как будто мы создали депрессию; инфляция создала депрессию в западном мире. В течение двух мировых войн и конфликтов между ними и после них что они делали? Они тратили больше средств, чем их поступало. Я касался этого вопроса в ходе седьмой специальной сессии и не буду повторяться сейчас; это все содержится в отчетах.

85. Что мы сделали вам — американцам, англичанам и европейцам, что заставило вас быть солидарными против нас? Вы хотите бороться за мир? Ясир Арафат, а сегодня и другие представители ООП протянули вам свои руки. Но вы хотите, чтобы они бросили оружие, которое они имеют для самозащиты и для того, чтобы вновь обрести свою родину. Они протянули вам руки, поговорите с ними, скажите, что вы хотите вести с ними переговоры на серьезной основе.

86. Однажды я им сказал: "Возможно, вы будете иметь двунациональное государство; возможно, конфедерацию; возможно, государство, состоящее из кантонов, как Швейцария, и мы будем уважать вашу религию так же, как, я уверен, вы будете уважать нашу — будь то христианство или ислам. Вы считаетесь со всеми, кто приходит в Святую землю, кто приходил в Палестину до этой сложной ситуации, этой трагедии". Мы пользуемся безупречной репутацией у Палестины в отношении иностранцев. Если даже наш враг сдастся, мы защищаем его от собственного народа, если кто-либо из чувства мести желает нанести ему вред. Тот, кто наносит вред бывшему врагу, становится отверженным. Это объясняется не тем, что мы арабы, а тем, что это в традициях Ближнего Востока и, я сказал бы, азиатских сообществ, будь они монотеистическими или принадлежащими к другим религиям.

87. Попробуйте и вы так поступать, политические сионисты, если вы действительно преисполнены религиозных чувств. И даже если дело обстоит совсем иначе, а вы хотите жить там, то приходите, живите и процветайте. Почему бы нет? Но только не под флагом идеологии, зародившейся в Европе.

88. Колониализм — это ничто по сравнению с узурпацией народа. Колониалисты, англичане и французы, надо отдать им должное, не отняли землю у местного населения в своих колониях. Они хотели использовать эту землю для своей собственной выгоды, и наш народ иногда также получал выгоду, но никто не может продолжать подобное. Я говорю сейчас объективно. Иногда я повышаю голос, чтобы подчеркнуть свою мысль. Мы ненавидим сионистов, которые пытались убить палестинцев и узурпировать их права, мы испытываем к ним сожаление. Не говорите нам о том, что в вашей делегации есть араб. Эта уловка применялась многими странами в дни колониализма. Я не хочу упоминать, чтобы не заострять вопрос, что из года в год государство — член Организации Объединенных Наций имело двух черных людей в своей делегации, являющихся колониалистами в Африке и напоминающих ложных свидетелей. Что они могут сделать? Возможно, им промыли мозги. Возможно, у них не было другого выбора, и они заняли посты, взывая о том, что, возможно, настанет день, когда положение дел изменится. Поэтому не давайте нам такого обоснования. Вы все еще контролируете средства массовой информации Соединенных Штатов, будь это в области печати, радио или телевидения, но вы не будете иметь успеха. Вы можете добиться отсрочки дня расплаты для некоторых сионистов, но, пока я жив, я уверен, что многие другие, подобные мне, будут ли они происходить из этого района или нет, встанут на сторону тех, кто может оказаться в положении козла отпущения, потому что в конце концов они — люди.

89. Вы должны добиваться признания в регионе. Вы не можете заставить мировое сообщество, будь то в рамках Организации Объединенных Наций или вне ее, покориться вашей воле. Вначале стремитесь к признанию, а затем попросите ООП о переговорах с вами или пусть это исходит с вашей стороны. И я могу вас заверить, что они будут готовы к этому. Возможно, этот путь не будет усыпан розами. Даже розы имеют шипы, и вы можете уколоться, если захотите сорвать розу.

90. Существо проблемы Ближнего Востока касается палестинского народа. И пока палестинскому народу будут отказывать в праве на самоопределение — как я уже говорил, начиная с 1947 года, — напряженность будет оставаться; она может нарастать как снежный ком, и никто не знает, какими могут стать последствия.

91. Г-н Герцог говорил о том, что избирательные бюллетени лучше, чем пули. Это посторонний вопрос. Это не вопрос голосований или пуль, а вопрос о взаимопонимании. И не пытайтесь продать нам

идею о том, что в некоторых странах нет избирательных бюллетеней. Так что? Существуют различные системы правления. Имеется родовая система. Там больше свободы и больше взаимопонимания между правителями и народом, чем при так называемой демократии. Может кто-нибудь оспаривать мои слова о том, что, к несчастью, демократия была возведена в ритуал, подобно большинству религий? Не используйте эти клише.

92. Сейчас вы полагаете, что мы извлекаем старое чудовище антисемитизма, говоря, что политический сионизм равносителен расизму. Возможно, сердца присутствующих здесь сионистов успокоит тот факт, что когда-то, когда англосаксы – если быть более точным, англичане – получили власть, они считали себя превосходящим народом. Нет такого понятия, как "раса", разрешите мне внести ясность, но один народ может считать себя выше другого, потому что он получил власть и богатство. Помню, в юности я выиграл приз, книгу "Секрет превосходства англосаксов". Это не означает, что существовала англосаксонская раса. В то время я был еще подростком. Позже я узнал, когда приехал в Англию, – и даже раньше – что Соединенное Королевство населено англичанами, саксами, кельтами, которые являются жителями Уэльса, Шотландии, Йоркшира и острова Мэн. Это была общность различных этнических родов с общим интересом: добиться, чтобы их страна стала сильной и процветающей.

93. Мы спорим с сионистами, которые повторяют вновь и вновь, что они имеют право на Палестину, потому что они являются народом, избранным богом. Это – ограниченность. Бог не должен быть дискриминатором. Мы все его дети.

94. Мы спорим с теми, кто говорит, что иудаизм чище, чем любая другая религия. Мы уважаем иудаизм, но не политический сионизм, потому что он агрессивен. Сионисты говорят и неоднократно заявляли, что они – народ, который страдал в прошлые века. Он страдал не от рук своих братьев из арабского мира или Палестины, а от рук европейцев, которые потворствовали сионистскому руководству исключительно в своих собственных, а не гуманных целях.

95. Так больше не может продолжаться. Вы хотите мира? Тогда начните диалог с ООП, а не с кем-либо еще. Другие страны находятся на периферии, по крайней мере, четыре из них. Не повторяйте того, что сделал г-н Киссинджер, – в меру его сил – для того чтобы достигнуть некоторого взаимопонимания между вами и Египтом. Я буду откровенен: это у вас не пройдет.

96. Если процесс взаимопонимания будет идти такими медленными темпами, то, вероятно, не останется людей, поскольку может возникнуть ядерная война, и вы вполне можете внести вклад в это, если вы хотите следовать философии "Массада", философии массового самоубийства, или уподобиться Самсону из Библии, пожелавшему, чтобы крыша храма

пала на его голову и на головы его врагов. Мы не хотим быть вашими врагами, вы считаете нас вашими врагами. Вы узнаете, что палестинцы – очень миролюбивый народ, если начнете диалог с ним; и я уверен, что палестинцы стремятся к миру так же, как и вы. Конечно, есть бунтари, как маки во Франции или как те, кто боролся против англичан во время американской революции, или же народы, которые жили под колониальным игмом.

97. Очнитесь же, сионисты! Я не хочу увидеть день расплаты, когда ваши дети, жены и любимые будут страдать. Вы закрываете глаза на то, что может произойти если не в ближайшем, то в обозримом будущем. Вы не можете надеяться на выживание, если не достигнете взаимопонимания с народом этого региона. Очнитесь – не только ради палестинцев, но и ради самих себя, ради всех народов региона. И перестаньте делать из сионизма международную проблему. Мир пресытился сионизмом, а также палестинцами и арабами. Но палестинцам и арабам безразлично, поскольку они убеждены, что борются за справедливое дело. Если мир пресытился нами – это его дело, но вы не можете допустить, чтобы мир пресытился вами, поскольку вы рассеяны по многим странам.

98. Не думайте, что в результате свершившегося факта, выражаясь политическим языком, вы добились уважения в настоящее время. И если кто-либо, еврей или нееврей, отважится употребить в следующий раз слово "непристойный", я попрошу слова и прочту лекцию относительно непристойности тех, кто употребляет подобные слова – не персонально, поскольку у меня нет агентов, которые бы следили за их личной жизнью или за тем, какую жизнь они устроили своим соотечественникам. Поэтому я повторяю: очнитесь! Как говорится, повторение – мать ученья.

99. Вы считаете, что ООП не представляет всех палестинцев. Разве Организация "Свободные французы" и де Голль представляли всех французов? Я помню, как я говорил с представителем Петэна, аккредитованным в США Анри Эйем, который одно время был мэром Версаля, да упокоится душа его в мире. Он был, конечно, сторонником Петэна. Он сказал: "Что хотят от нас англичане и американцы? Мы участвовали в 32 войнах и в других конфликтах с нашими соседями – немцами. Вы хотите разжечь войну между нами и немцами?" Затем я спросил: "А как насчет г-на де Голля?" Он ответил: "Г-н де Голль волен действовать так, как он считает нужным, но большинство из нас, французов, не хотят, чтобы нас использовали Великобритания и Соединенные Штаты". Позднее он был направлен в Херши, поскольку американцы разорвали отношения с Францией. Я пришел попрощаться с ним, и за мной, конечно, следовали агенты ФБР. Я увидел людей из ФБР и поинтересовался: "Почему вы следите за мной?" "Откуда вы получаете деньги?", – спросили они. Я ответил: "У меня не так много собственных денег. Я находился здесь всю войну. Укажите мне страну, в которую я могу поехать". Когда я был в Англии, один англичанин намекнул мне, что Англия собирается вступить в войну. Я рассказы-

ваю об этом не как личную историю, а потому, что это непосредственно относится к делу. "О, — сказали они, — вы можете оставаться здесь, это — демократическая страна". Позже они хотели заручиться моими услугами во время войны. Я заявил: "Я не сторонник войны". Именно поэтому, когда мне намекнули, я вовремя покинул Англию. "Но эта война за демократию", — сказали мне. А кто создал Гитлера? Разве не победители первой мировой войны? Не кто иной, как Клемансо и Ллойд Джордж. "Я говорю вам, что я не дурак. Если вы считаете, что мое присутствие в этой стране представляет собой опасность, то я готов покинуть ее", — заявил я. Они решили, что будет полезнее, если я не уеду, поскольку я мог быть использован в качестве пропагандиста мира.

100. Чем плох мир? Чем плох человек с зонтиком — Чемберлен? Много плохого связано с Черчиллем, одним из лидеров консервативной партии — да упокоится душа его в мире и пусть будут прощены его грехи. В конце второй мировой войны в Потсдаме он шептал Трумэну, когда они обсуждали со Сталиным условия мира: "Как насчет перевооружения 700 тыс. нацистов в британской зоне и использования их для выступления против Москвы?". Они говорили о мире со Сталиным. Я не говорю, что Сталин был святым, но русские проникательны — американцы выдали себя.

101. Британцы были по горло сыты Черчиллем — они устали от него. Почитайте мемуары личного врача Черчилля, а также мемуары Александра Кадогана, которого я знал лично. Теперь я снова делаю упор на тот же аспект. Мы начали обсуждать в Совете Безопасности палестинский вопрос всего за пару лет до того, как Черчилль сделал такое заявление: "Ее Величеством я был назначен премьер-министром не для того, чтобы председательствовать во время распада Британской империи". Что это такое — Британская империя? Большинство тех, кто входил в Британскую империю, считали себя рабами — по крайней мере, они думали так, в противном случае ради чего они вели войну?

102. Американское правительство, может быть, все еще продолжает считать, что может сыграть большую роль, убеждая сионистов прийти в чувство, чтобы

они не отчуждали наши народы от многих других; и мы не хотим быть в стороне, особенно в настоящее время, когда налицо разрядка напряженности и, как кажется, достигнуто некоторое взаимопонимание с русскими. Но русские умнее вас. Они не заявляют, что пойдут на конфронтацию ради спасения палестинцев, но, как подчеркивалось, их позиция является похвальной. Это — с точки зрения монархиста. Я не верю в коммунизм. Русские не вызывают высокой похвалы, поскольку, как говорится, мы встречаем по одежке. Почему я должен интересоваться чьими-то мотивами?

103. Но что мы сделали американскому правительству начиная с 1947 года. Если сионисты всемогущи — вы перестаете быть таковыми. И помните, что все американские граждане не превышают шести процентов мирового населения, и не в интересах Соединенных Штатов отчуждение между ними и другими, потому что не всегда вы будете великой державой. Времена меняются.

104. У нас были две империи. Что с ними стало? Они распались, когда пресытились властью. Александр Македонский, который оккупировал наш район, селевкиды, римляне, византийцы, крестоносцы, монголы, наши оттоманские братья — их империи исчезли, и не пришла ли ваша очередь, европейские сионисты, потомки хазаров, предки которых никогда не видели земли Палестины? Вы не можете одурачить мир, сказав: "Бог нам дал Палестину. Вы, народы мира, должны учесть, что мы страдали от рук европейцев. Поэтому отдайте нам Палестину". Что за логика? Я призываю вас, как братьев всего человечества, хотя я выступаю против вашей идеологии, прозреть и достичь мира с палестинцами, и тогда вы будете вместе со всем арабским мусульманским миром и теми, кто видел, какие страдания вынес палестинский народ в связи с вашими действиями, которые можно назвать худшим проявлением колониализма.

105. Вы должны прозреть, протяните руку, и тогда будет мир.

Заседание закрывается в 17 час. 45 мин.